

# 王小川:新搜狗将在下半年实现盈利

时隔搜狗与腾讯搜搜合并4个月，近日搜狗CEO王小川透露，双方已完成人员、流量以及服务方面的整合。国内两大搜索融合后第一份财报也同时出炉，数据显示，去年四季度搜狗营收较上年同比增长72%达到7000万美元。王小川预计搜狗将在今年下半年实现盈利。

根据财报数据，搜狗与搜搜的融合开始实现量变，去年四季度不仅营收环比上季度增长23%，来自无线搜索的收入占比也从三季度的4%增至10%以上，去年全年搜狗总收入2.16亿美元，较2012年增长65%。

据王小川透露，目前搜狗与搜搜的人员整合已经完成，流量和服务运营对接也已完成。“包括腾讯PC和手机浏览器、门户原

来的搜索入口已经从搜搜转到搜狗以及服务器，搜搜大概有7500台服务器，现在也是由搜狗来运营。另外还有原来搜搜的代理商客户，也由搜狗来承担，大概有2万多家客户已经转到搜狗旗下。”他如是介绍。

对此，分析人士认为，对搜狗而言，与搜搜的顺利融合不仅仅意味着市场规模的扩大和竞争力的提升，腾讯的资源



支持对搜狗的下一步发展意义更大。根据此前双方签署的商业合作协议，目前针对搜狗浏览器和输入法等在内的腾

讯支持资源正在陆续投入到位。

虽然目前双方整合已经完成，但是王小川直言不便公开搜狗的目标。不

过他向媒体透露，“未来新搜狗将在PC及移动市场双线同时发力”。他进一步说，“在PC搜索方面，一方面依靠我们传统的三级火箭策略，通过拼音的用户群来帮助浏览器增加搜索流量，现在引入腾讯来推广QQ浏览器，使得我们的PC搜索份额有明显提升。”

据艾瑞咨询统计数据显示，截至去年12月底，搜狗PC输入法活跃用户数达4.58亿，手机输入法活跃用户也近2亿，均创历史新高。

此外，北京商报记者从王小川处了解到，用户在浏览器的浏览过程以及门户网站的访问过程中也会直接推荐搜狗搜索，而无线搜索的推广方式则与PC端类似。

对于移动市场而言，

搜狗副总裁、搜索事业部总经理茹立云认为，移动搜索已是大势所趋，对于新搜狗来说，在大战打响之前顺利完成了融合工作，可以彻底释放两者的合力，全面搏击移动搜索未来。据王小川透露，目前搜狗移动搜索流量已占比1/3，今年内，搜狗在PC和无线端的流量会继续增长。

“在去年四季度，搜狗的毛利润率是47%，2012年同期也是相同的数字。去年三季度为53%，四季度略微下降。从盈亏情况看，搜狗基本处于收支平衡的状态。虽然如此，但是我们预计搜狗今年将在营销方面实现更快增长，下半年搜狗将会实现盈利。”王小川对搜狗的未来充满信心。

北京商报记者 魏蔚

## 微观点

### @李国庆 当当网CEO

京东要在数码品类建立竞争门槛，否则盈利与否的主动权在易迅、苏宁易购和国美。

### @王冉 易凯资本有限公司CEO

互联网可以颠覆金融、教育、医疗，没有理由不颠覆内容产业。别的产业都在通过整合进行重塑和价值链再定义，内容产业也不会例外。

### @张亚勤 微软全球资深副总裁

地图/位置/导航/POI(信息点)在移动互联时代是兵家必争之地，也是IOT(物流网)的一个基本维度和入口。

## · 资讯 ·

### “东莞热”遭木马病毒利用

央视对东莞的报道在网上一石激起千层浪，有讨论者、有好奇者、有围观者，更有浑水摸鱼者。近日，腾讯电脑管家安全团队监测到大量命名为“广东紧急查处东莞娱乐场所色情活动”、“东莞艳舞视频”、“东莞扫黄图片”的木马病毒、恶意软件通过论坛、帖吧、微博等社交媒体肆意传播，提醒网民谨慎点击或下载，目前腾讯电脑管家已经对该木马进行全面拦截和查杀。

据了解，随着央视对东莞新闻报道的发酵，“东莞”在网络中引发了广泛关注，关于东莞的搜索一天增长了百倍以上，而不法分子也借由这股热度，将木马伪装成东莞扫黄的相关新闻、视频、图片等资源，利用人们的好奇心进行诱骗下载。

腾讯电脑管家安全专家表示，除了伪装成视频、图片等资源，木马制作者还编造各种借口欺骗网民关闭安全软件，让木马文件可以顺利下载并安装。一旦网民点开了木马文件，就极有可能面临账号被盗、浏览器主页被篡改、恶意广告推广等安全威胁。

目前，腾讯电脑管家已经对该木马进行全面拦截和查杀，并对通过QQ进行传输的木马文件进行了风险提示，再次提醒广大网民，在关注热点新闻的时候不要放松警惕，谨防中招。

北京商报记者 张绪旺

# 钓鱼网站取代网页挂马成最大上网威胁

尽管越来越多的互联网公司进入安全杀毒行业，但网络安全形势依然严峻。根据360互联网安全中心数据，截至去年12月15日的2013年，360共截获新增钓鱼网站210.8万个，同比增长141%，平均每天截获新增钓鱼网站约6040个。

据介绍，钓鱼网站已经完全取代网页挂马成为目前最严峻的网页攻击形式。

2008年网页挂马开始流行，并一度成为最主要网页攻击形式。用户浏览网页之后就会莫名其妙地感染病毒。该攻击形式在2010年5月达到顶峰，360互联网安全中心当月共截获新增挂马网页2044万个。

但随着安全软件和安全浏览器的普及，网页挂马的攻击成功率不断降低，新增数量也随之不断下降，到2013年5月，新增挂马网页数量已经减少到2900多个，几近灭绝。

与挂马网页几近灭绝的情况相比，钓鱼网站则是当前网民上网安全的主要威胁。

截至去年12月15日，2013年360互联网安全中心共拦截钓鱼网站访问量73.1亿次，平均每天拦截钓鱼网站访问量约2095万次。

从新增钓鱼网站的类型分布来看，虚假购物、虚假中奖和模仿登录仍然位居三甲。最近一年来，虚假购物始终是新增钓鱼网站中数量最多的类型。

而从钓鱼网站服务器的地域分布来看，88.1%的钓鱼网站分布在境外，美国是国内钓鱼网站的第一源头，占比高达55.4%。由于绝大多数钓鱼网站的服务器设在国外，使得有关部门的监管变得异常困难。

从攻击手法来看，最近几个月来，钓鱼网站在信息窃取方面明显加强。钓鱼网站不仅会骗取注入身份证号码、手机号码等

敏感信息，而且出现了很多专门骗取手机验证码的钓鱼网站。这类钓鱼网站会要求用户同时输入相关账号、密码以及手机验证码。而用户一旦填写了相关信息，就将遭受不可挽回的损失。

通常情况下，骗子会给受害人发送一个虚假购物网页，受害人点击购物后，实际上后台发生了另外一笔由骗子控制的交易。此时，受害人的手机会收到一条支付验证码，受害人将该验证码输入到网页后，骗子就会拿着这个验证码去完成后台发生实际交易，最终完成整个欺诈交易。

360互联网安全中心介绍，去年二季度发现的一种数字证书欺诈则更为危险。受害人是财付通的数字证书用户，使用数字证书后，按说骗子即使骗取了受害人的账号和密码也不能在其他电脑上进行支付。但在诈骗过程中，骗子首先骗得了受害人的账

号和密码，随后就用该账号在自己的电脑上安装数字证书，但安装过程需要一个手机验证码。由于是异地安装数字证书，受害人的手机就收到了一条验证码。

但与此同时，骗子发来的钓鱼网页上又要求受害人输入一个手机验证码。受害人不明所以地输入验证码后，骗子就用这个验证码在自己的电脑上成功用受害人账号安装了数字证书，结果是骗子和账户所有人拥有了完全相同的权限。随后，骗子便迅速地将账户余额全部转走。

与此相关的是，国内网站自身安全性令人担忧：65.5%的网站存在安全漏洞，其中29.2%的网站存在高危安全漏洞，8.7%的网站遭到篡改，33.7%的网站被植入了后门。平均每天有3500多家网站遭到35万次的各类漏洞攻击，每天有超过600余家网站遭到1180多万次的流量攻击。北京商报记者 张绪旺

# 春节七天诈骗短信数量飙升两成

春节7天，绝大多数市民都在享受假期，但通过移动设备诈骗的活动却愈加猖獗。来自360手机卫士的统计数据显示，春节期间诈骗短信数量较日均数据上涨了两成，其中以航班取消类和冒充房东类居多，约占诈骗短信总数的四成。

据360安全专家介绍，春节这个特殊时间点是导致这两类诈骗短信高发的主要原因。春节期间很多市民都会订往返机票，由于某些环节的信息泄露，骗子可完全掌握旅客的姓名、航班号、电话等航班信息，并发送“航班取消，打电话改签或退票”的短信。

如果旅客打过去，骗子就会诱导旅客去ATM机汇“手续费”或者“押金”，从而骗取钱财。

而冒充身份是长期以来诈骗短信的一种常用手段，春节期间，很多人都回家或者外出旅游，导致房客和房东的沟通不畅。骗子便利用这个空隙

冒充房东，发来催缴租金的诈骗短信。

为此，安全专家提醒，遇到航班取消类短信不要轻信，要拨打航空公司官方客服电话进行查询确认。同时建议市民安装360手机卫士等安全软件，可直接标记骚扰电话，拦截诈骗短信。北京商报记者 魏蔚